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 1 
Desde a habitación de Lía obsérvanse as seguintes paisaxes. Ela e o seu irmán clasifícanos:
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 2 
Pola tarde, realizan unha excursión por un bosque próximo. Os seus pais explícanlles as características das paisaxes naturais:

A
Só os modifica a erosión da auga.


B
Creáronse ao longo de miles de anos.

C
A maioría de paisaxes do planeta son naturais.


D
Na súa formación interviron a auga e o home.
 3 
Despois de cear observan a silueta iluminada da cidade. e Lía comenta que esa paisaxe humanizada é preciosa de mnoite. Xoán cre que se trata dunha paisaxe natural.

Quen ten razón? .........Lía.....… Por que? Porque unha cidade iluminada é unha paisaxe urbana 
.................................................................................................…..……..........................


 4 
Falando dos cambios na poboación con Uxía e o resto da familia, o pai dos nenos explica a distribución da poboación española actual:
Agora a maior parte da poboación española vive ….…preto da costa, especialmente.….…
........................a do mar Mediterráneo......................
…………….….. O interior peninsular.........………… está menos poboado, a excepción da
Comunidade de Madrid.
 5 
Lía e Xoán pregúntanse que fai que unha poboación varíe o seu número de habitantes. Chegan á conclusión de que as causas son:

A
A emigración, a inmigración e os accidentes.


B
Os nacementos, as defuncións e a emigración.


C
A emigración, a inmigración, os nacementos e as viaxes.


D
Os nacementos, as defuncións, a emigración e a inmigración.

 6 
Ao día siguiente, mentres axudan a Iria a alimentar os animais, explícalles que viaxaron case por toda Europa e que as zonas máis habitadas son as do norte do continente. 
Iria ten razón? .......Non...… Por que? Porque as zonas máis habitadas son o litoral mediterráneo,
o centro do continente, e a conca dos grandes ríos...................................................................…



 7 
Lía explícalle a Xoan que as actividades do sector primario son a agri-cultura e a gandería. Xoán cre que esquece algunha máis.
Cres que Xoán ten razón? .......Si....… Por que? Porque esquece a pesca, a minaría e a explo-
tación forestal....................................................................…..……………..........................

 8 
Iria comenta que venderán as leitugas ecolóxicas do horto. Explícalles, por orde, os axentes interventores no proceso comercial:

A
Produtores, comerciantes, transportistas e consumidores.


B
Produtores, consumidores, comerciantes e transportistas.


C
Produtores, transportistas, consumidores e comerciantes.


D
Comerciantes, transportistas, produtores e consumidores.

 9 
Xosé explícalle á familia as actividades que lles ofrece o turismo rural e natural aos seus visitantes:
O turismo rural ofrece a observación da natureza e outras actividades como sendeirismo, ciclismo, depor-
tes de montaña, etc……………………………………………………………………………....…..
10
Xoán busca pola Internet que se produce en España e encontra que:

A
Producimos moita enerxía e exportámola ao estranxeiro.


B
O turismo deixou de ser tan importante estes últimos anos.


C
A industria da alimentación é a máis importante do sector.


D
A agricultura española produce cereais e a pesca é minoritaria.
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Lía, Xoán e os seus pais pasan unha fin de semana nun aloxamento rural. 


O establecemento está situado no alto dunha montaña desde onde se pode gozar dunhas fabulosas vistas da cidade.


A parella que se encarga do aloxamento, Iria e Xosé, teñen un horto onde cultivan hor-talizas e froitos de temporada, e unha granxa con galiñas e unha vaca. 





...........urbana..........	...........natural..........	..........industrial.........	...........agraria...........





Hoxe choveu durante todo o día e pasaron a xornada acabando os deberes e xogando ás cartas.


Pola noite, despois de cear, sentan xunto ao lume e a avoa das casa, a señora Uxía, cóntalles como se vivía na aldea cando ela era unha nena:


“Todas as casas da aldea estaban habi-tadas e os fillos, pais e avós vivían xuntos e compartían as tarefas. Pero pouco a pouco, a maioría da xente marchou á cidade porque non había traballo”.
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Esta mañá toca plantar leitugas e regar todo o horto.


Iria explícalles que decidiron abrir unha ca-sa rural porque o turismo en España é un sector económico moi importante.


Xosé coméntalles les que outro sector que se está recuperando é o primario grazas á agricultura e gandería ecolóxicas, que están de moda.
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